

北京城市副中心报



2022年4月20日 星期三 农历壬寅年三月二十 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

蔡奇在北京冬奥会冬残奥会北京市·北京冬奥组委总结表彰大会上强调 弘扬北京冬奥精神 续写“双奥之城”荣耀 在新起点上更加奋发有为推动新时代首都发展

陈吉宁主持 李伟魏小东张延昆出席

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天上午,北京冬奥会冬残奥会北京市·北京冬奥组委总结表彰大会召开,深入学习贯彻习近平总书记在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神,全面总结冬奥成功举办,隆重表彰先进集体和先进个人。市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇强调,北京冬奥会、冬残奥会划上了圆满的句号,冬奥筹办已经成为幸福而难忘的回忆。习近平总书记的重要讲话让每一位冬奥参与者都深受鼓舞、热血沸腾,产生强烈共鸣,七年的精心筹备、两千多个日夜的拼搏奋斗,一个个负重前行的身影、一次次心心相印的接力、一幕幕风雨同舟的场景、一幅幅温馨感人的画面,此刻

一一浮现在脑海。能够亲眼见证、亲身经历、亲自参与这一历史盛事,让我们感到无比骄傲、无上光荣,更为伟大的党、伟大的祖国感到自豪。我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会和把握冬奥筹办六个方面重要成果,深刻领会和把握“四个坚持”重要经验,深刻领会和把握管好用好北京冬奥遗产的重要要求,大力弘扬北京冬奥精神,做好后冬奥文章,续写“双奥之城”荣耀,在新起点上更加奋发有为地推动新时代首都发展,努力向党和人民交上新的优异答卷。市委副书记、市长、北京冬奥组委执行主席陈吉宁主持会议,市人大常委会主任李伟,市政协主席魏小东,市委副书记、市人大常委

会副主任张延昆出席。张延昆宣读了关于表彰北京2022年冬奥会、冬残奥会北京市先进集体和先进个人的决定。市领导为受表彰的先进集体、先进个人代表颁奖。蔡奇代表市委、市政府和北京冬奥组委,向受到表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺,向所有为冬奥筹办付出心血与汗水的建设者、工作者、志愿者致以崇高敬意。他指出,举办北京冬奥会、冬残奥会,是以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央着眼于我国改革开放和现代化建设全局作出的重大决策,是我国重要历史节点的重大标志性活动。党中央高度重视,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、

亲自推动,先后四次主持召开专题会听取工作汇报,五年五次深入赛区实地考察指导,并针对全球暴发新冠肺炎疫情作出“顺利举办即成功”的科学决策,提出“简约、安全、精彩”的办赛要求,在关键时刻给出了成功办奥的密钥,为我们办好冬奥提供了根本遵循。蔡奇从场馆建设、疫情防控、开闭幕式、赛事组织、城市保障等十个方面,全面总结了北京冬奥会、冬残奥会筹办工作,指出,在党中央坚强领导下,我们深入贯彻习近平总书记对冬奥筹办系列重要指示,坚持“一刻也不能停,一步也不能错,一天也误不起”,尽锐出战、全力投入,克服新冠肺炎疫情等影响。(下转2版)



本报记者 张群琛

“不用带着孩子在北京和河北之间来回跑,方便又省钱。最重要的是在家门口就能享受到北京的医疗资源。”解了河北省衡水市齐女士一家燃眉之急的,就是落户在北京儿童医院保定研究院的儿童造血干细胞移植中心。去年7月底,国家儿童医学中心干细胞移植科在北京儿童医院保定医院正式揭牌,标志着中国北方最大、保定市首家儿童造血干细胞移植中心整体下沉并全面启用。截至今年3月末,国家儿童医学中心干细胞移植科共收治66例患儿,49名患儿顺利出仓,既缓解北京儿童医院床位不足问题,也辐射服务京津冀乃至更大范围患儿家庭。据悉,该院新建5万平方米综合楼预计明年底建成投用,床位将增至1000张,进一步满足国家儿童区域医疗中心基础设施建设需求。

新移植仓缓解压力 辐射服务全国患儿

齐女士的儿子患有再生障碍性贫血。去年她带着儿子前往北京儿童医院治疗,需要进行造血干细胞移植。该手术不仅需要技术精湛的专家,还需要在百级移植仓中进行。然而受限于院区空间,即便坐拥强大的专家团队,北京儿童医院的移植仓也远不能满足来自全国各地患儿的就医需求。

“你可以带着孩子去保定,那边有中国北方最大的儿童造血干细胞移植中心,移植仓比北京多,离你家也更近。”北京儿童医院建议他们带孩子到保定治疗。“我们一来就发现,专家都是从北京过来的,他们和保定的医生一起给我儿子做移植手术,很成功。我们在医院附近租了个房子,定期过来复诊,开销比北京低多了,减轻了我们很大的经济压力。”齐女士感慨不已。北京儿童医院保定研究院干细胞移植科主任秦茂权介绍,新建的干细胞移植科总面积1950平方米,共设置16间百级移植仓,4间千级移植仓,一个干细胞采集室。截至今年3月末,已收治66例患儿,包括神经母细胞瘤自体干细胞移植及骨髓瘤、幼年慢性粒细胞白血病、炎性肠病的异基因造血干细胞移植等病种,保定以外患儿占比超过80%,来自山东、贵州、甘肃、辽宁、四川等全国各地。目前已有49名患儿顺利出仓,有17名患儿在仓内接受专业治疗。

新综合楼预计明年底投用 床位增至千张

授人以鱼不如授人以渔,京津冀协同发展将“输血”变“造血”。2015年5月,进入发展瓶颈期的保定市儿童医院委托北京儿童医院管理,增挂北京儿童医院保定医院牌匾。在托管模式下,京保双方凭借优势医疗资源下沉、创新管理等方式,不断扩大区域医疗合作,缩小医疗服务落差,惠及保定及周边地区患儿。托管模式真正做到“传帮带”,北京专家担任“双主任”指导业务,定期来院出诊、会诊,举办学术讲座、临床带教、开展手术。医院也通过成立儿科研究所、共建京保重点实验室等多种途径,积极打造医教研协同发展体系。(下转2版)

中国北方最大的儿童造血干细胞移植中心落户保定



北京城市副中心生机勃发

副中心种子“游”太空

本报记者 金耀飞

2022年4月16日9时56分,神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。随同三名航天员一起返航的,还有一批经历了“太空游”的副中心种子。记者从航天育种产业创新联盟获悉,这批种子涵盖了农作物、林草花卉、中药材和微生物种质材料。

太空环境诱变优良种质资源

航天育种的目的是什么?昨天,本报记者探访了航天育种产业创新联盟核心示范基地神州绿鹏农业科技有限公司。“种子跟随飞船遨游太空,这项搭载试验也称航天育种或太空育种。它是利用返回式航天器所能提供的空间环境对植物的诱变作用,以产生有益变异,在地面选育新种质、新材料,培育新品种的农作物育种技术。”神州绿鹏农业科技有限公司技术负责人袁虎新说,与传统育种技术相比,航天育种最大优势是空间诱变材料的变异率高、育种周期短,可在相对较短时间内,创制出高产、早熟、抗病、耐胁迫等优良的种质资源。据介绍,航天育种产业创新联盟由中国航天科技集团有限公司、中国农业大学和中国科学院、中国农科院等14家单位发起,由全国农业、林草业、中草药、生物医药等领域从事航天育种研究和成果推广应用的科研院所、企业及其他机构自愿组成的非营利性社会组织。(下转2版)



通过航天育种培育出的“草莓番茄”新品种,除了口感好,产量也提高不少。记者 常鸣/摄

听民声 解民生

本报记者 郭丽君

“您别着急,一会维修师傅就过来修路灯。院内地砖松动的问题,我也马上联系。另外提醒大家,疫情防控不能放松,尤其咱这大杂院,大家进出一定戴好口罩。”一早,赶在居民上班前,中仓街道莲花寺社区胡同主事王玉敏就在蔡老胡同一户居民院内忙活了,在民情日记本上记下居民反映的各种诉求,并立刻解决。

胡同主事上门问需 居民难事未诉先办

第一时间发现居民身边的“痛点难点”,全力解决好居民家门口的操心事、烦心事、揪心事,有效减少居民投诉……今年,中仓街道吹响“突破提升”号角,擦亮“四有四服务”党建服务品牌,探索总结接诉即办“中仓经验”。期间,着眼细节小事,通过“抓住每个工单,分析每件小事,化解每个矛盾,温暖

每个邻居”,听民声、解民生。截至目前,中仓街道接诉即办综合平均分99.07分,在全市343个街道乡镇排名中位列第39位;在全区22个乡镇街道中综合成绩位列第3位。相比去年同期,全市排名提升了108位。



胡同主事们集思广益,为胡同的大事小情出谋划策。记者 党维婷/摄

副刊·城韵

春风又绿运河岸

